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В сфере проведения оценки регулирующего воздействия

С 2015 года Комитетом проводится работа по развитию института оценки регулирующего воздействия, основная роль которого состоит в диалоге органов власти и бизнеса: выбор максимально эффективного варианта регулирования и взвешенных требований к субъектам предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности. 
Процедура оценки регулирующего воздействия в 2017 году была проведена в отношении 27 проектов нормативно-правовых актов. Выданы заключения по следующим видам деятельности:
· Торговля – 3 заключения;
· Архитектура – 3 заключения;
· Субсидирование – 2 заключения;
· Развлечения – 1 заключение;
· Экология – 1 заключение;
· Инвестиции – 1 заключение;
· Закупки – 1 заключение;
· Имущественные и земельные отношения – 1 заключение. 
Из 11 проектов нормативно-правовых актов, в отношении которых полностью проведена процедура оценки регулирующего воздействия, утверждены 7 нормативно-правовых актов.
Работа по проведению процедуры оценки регулирующего воздействия поступающих проектов нормативно-правовых актов организована на постоянной основе.
Вместе с тем, отделом постоянно проводится работа по совершенствованию процедуры оценки регулирующего воздействия. Так, в 2017 году был пересмотрен Порядок проведения процедуры оценки регулирующего воздействия нормативно-правовых актов. В результате пересмотра для разработчиков был установлен срок разработки проекта МНПА не более 6 месяцев, поскольку данные об оценке и сопоставлении качественных и количественных параметров, положительных и (или) отрицательных последствий введения правового регулирования в сравнении с существующими к моменту проведения процедуры ОРВ теряют свою актуальность, все этапы проведения процедуры ОРВ и экспертизы МНПА исчислены в рабочих днях, сокращены сроки подготовки «Сводки предложений, поступивших в ходе публичных консультаций по обсуждению идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования», оптимизирована форма «Сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта акта» для упрощения процесса его формирования разработчиками проектов нормативно-правовых актов, установлена единая форма «Мотивированного решения о подготовке проекта акта либо об отказе в подготовке проекта нормативно-правового акта».
В 2018 году в целях повышения эффективности и результативности принятия нормативно-правовых актов, а также достижения максимального отклика заинтересованных лиц планируется внесение изменений в Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов и экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов в части установления положений, закрепляющих процедуру урегулирования разногласий, выявленных в ходе проведения оценки регулирующего воздействия, по учету предложений, поступивших вне публичных консультаций, устанавливающих право уполномоченного органа уведомлять разработчика об отсутствии необходимости проведения процедуры оценки регулирующего воздействия, устанавливающих право разработчика принимать мотивированное решение об отказе в разработке правового акта до подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия.
В настоящее время основной проблемой механизма проведения процедуры оценки регулирующего воздействия остается низкая активность заинтересованных лиц. Считаем, что в целях популяризации института оценки регулирующего воздействия основной интерес должен исходить со стороны представителей предпринимательского сообщества, объединений, союзов и иных общественных организаций. Как одним из вариантов решения данной проблемы рассматривается возможность заключения соглашений о взаимодействии Администрации г. Улан-Удэ с органами и организациями, целью деятельности которых является защита и представление интересов субъектов предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности (представителями общественных организаций). Считаем, что при всесторонней популяризации будут исключены риски непроведения процедуры оценки регулирующего воздействия в отношении проектов нормативно-правовых актов, влияющих на инвестиционный климат, в том числе негативно.
Наряду с оценкой регулирующего воздействия отделом в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности проводится экспертиза действующих нормативно-правовых актов. В 2017 году была проведена экспертиза 2-х нормативно-правовых актов, регулирующих определение размера арендной платы за земельные участки и порядок управления и распоряжения муниципальным имуществом. На 2018 год запланировано проведение 2-х нормативно-правовых актов, это - Правила землепользования и застройки городского округа «город Улан-Удэ и Методика расчета арендной платы за имущество, находящееся в собственности муниципального образования городской округ «Город Улан-Удэ».
Стоит также отметить достижение в сфере ОРВ. Так, в 2017 году Комитет с заключением на проект об утверждении показателей размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, принял участие в конкурсе в рамках Международной премии в области ОРВ (The Global RIA Awards 2017) от Всемирного банка. По результатам конкурса указанное заключение было признано лучшим в номинации «Нахождение регулятивных решений, отличных от традиционного подхода к решению проблемы».

