

В 2018 году проводились мероприятия, посвященные тематическому  «Году гражданского единства» в  г. Улан-Удэ, «Году предпринимательства» в Республике Бурятия, «Году добровольца и волонтера» в России,  юбилейным и памятным датам в городском округе «город Улан-Удэ», в том числе 80-летию образования административно-территориальных  единиц городского округа «город Улан-Удэ» Железнодорожного, Октябрьского, Советского районов. В 2018 году отметил вековой юбилей одно из ведущих структурных подразделений Администрации города - Комитет по финансам Администрации г. Улан-Удэ.
В 2018 году на заседаниях Коллегии Администрации города рассмотрено 65 вопросов, представленных структурными подразделениями Администрации города:
1. Комитетом по управлению имуществом и землепользованию – 4 вопроса; 
2. Комитетом экономического развития и туризма – 4 вопроса;
3. Комитетом по финансам – 17 вопросов;
4. Комитетом городского хозяйства – 2 вопроса;
5. Комитетом по образованию – 5 вопросов;
6. Комитетом по культуре – 3 вопроса;
7. Комитетом по строительству – 2 вопроса;
8. Комитетом по архитектуре и градостроительству – 7 вопросов;
9. Комитетом по транспорту, потребительскому рынку и предпринимательству – 1 вопрос; 
10. Аппаратом  Администрации города  – 14 вопросов;
11. Управлением по муниципальным закупкам – 1 вопрос;
12. Управлением по физической культуре и спорту – 2 вопроса;
13. Администрацией Железнодорожного района – 1 вопрос;
14. Администрацией Октябрьского района – 1 вопрос;
15. Администрацией Советского района – 1 вопрос.

В соответствии со ст. 33 Регламента работы Улан-Удэнского городского Совета депутатов материалы на сессию Улан-Удэнского городского Совета депутатов структурными подразделениями Администрации города предоставлялись в срок.
В 1 квартале 2018 года всеми структурными подразделениями Администрации города, согласно утвержденного графика были представлены отчеты по подведению итогов работы за 2017 год и постановке задач на 2018 год. Отчеты были утверждены руководителем Администрации г. Улан-Удэ.
15 марта 2018 года состоялось совместное совещание Улан-Удэнского городского Совета депутатов, Администрации г. Улан-Удэ и общественности города  «Об итогах работы за 2017 год и постановке задач на 2018 год».





Администрациями Железнодорожного, Октябрьского районов города в течение 2018 года, в соответствии с планом работы, проведены по 6 заседаний Коллегии, где рассмотрено 9 и 10 вопросов соответственно, Администрацией Советского района – 5 заседаний с рассмотрением 9 вопросов. 
В 2018 году проводились мероприятия, посвященные профилактике правонарушений, пропаганде здорового образа жизни, укреплению межнациональных и этноконфессиональных отношений.
[bookmark: _GoBack]Запланированные заседания штабов, советов, комиссий, рабочих групп, планерные совещания и приемы граждан проводились в соответствии с регламентом, допущенные переносы дат и времени  проведения  мероприятий обусловлены объективными причинами. 
