Об итогах работы Администрации Октябрьского района г. Улан-Удэ 
за 2018 год и задачах на 2019 год

Благоустройство
В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Улан-Удэ в 2018-2022 гг.» в 2018 году выполнено благоустройство на 21 дворовой территории на сумму 32,4 млн. рублей, в том числе в результате экономии средств от торгов дополнительно были выполнены работы на двух дворовых территориях включенных в план 2019 года, по ул. Солнечная, 31 и Ключевская, 47, 49, 53 на общую сумму 2,5 млн. руб.
Также реконструирована пешеходная зона бульвара Карла Маркса на сумму 31,4 млн. рублей (выполнена формовочная подрезка деревьев, укладка тротуарной плитки, установка скамеек, урн, вазонов, устройство детской площадки, шахматного сквера, зоны для выгула собак, торшерное освещение, световая иллюминация).
В 2019 году рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Улан-Удэ в 2018-2022 гг.» благоустройству подлежит 14 дворовых территорий и сквер «Ровесникам, ушедшим в бой».
На территории района высажено 1200 саженцев и 25 крупномерных деревьев, в том числе по ул.Терешковой, в сквере «Ровесникам, ушедшим в бой» структурными подразделениями Администрации г. Улан-Удэ, было высажено 900 кустов акаций, 50 березы, в парке «Юбилейный» пересадчиком высажено 25 сосен, управляющими организациями на дворовых территориях высажено 250 саженцев.
[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятий по муниципальному заказу на сумму                                                                                                                                                          2 238,454 тыс.руб. были проведены работы по обрезке 343 деревьев, валке 112 деревьев, стрижке живой изгороди на площади 402,4 кв.м. Также проведены мероприятия по устройству приствольных лунок и канавок для полива в количестве 300,4 кв.м. Управляющими организациями проведены мероприятия по обрезке 893 деревьев.
Газон высажен на площади 1692 кв.м., в том числе по муниципальному контракту - 1082 кв.м. (ул. Ключевская, ул. Бабушкина) на сумму 341 тыс.руб., общеобразовательными и дошкольными учреждениями - 99 кв.м., управляющими организациями – 450 кв.м., хозяйствующими субъектами – 61 кв.м.
В рамках муниципального заказа цветочное оформление клумб района выполнено на площади 1357,51 кв.м. на сумму 1 257,226 тыс.руб. кошение травостоя на площади 67160 кв.м. на сумму 523,866 тыс.руб. 
Предприятиями всех форм собственности оформлены цветники на площади 13480 кв.м., в том числе управляющими организациями – 1480 кв.м., учреждениями здравоохранения и образования – 2100 кв.м., предприятиями и организациями – 9900 кв.м.
На внутридворовых территориях построено 94 детских и спортивных площадок на сумму 79,5 миллионов рублей (12,926 млн.руб. средства муниципального бюджета, 66,599 млн.руб. млн.руб. средства республиканского бюджета).
По наказам депутатов Горсовета  освоены средства в сумме 26 000 тыс. руб., по наказам НХ РБ освоены средства в сумме более 65 000 000 руб.
В рамках исполнения наказов избирателей депутатов Улан-Удэнского городского Совета выполнено устройство детских и спортивных площадок, также выполнены мероприятия по благоустройству дворов на территории Октябрьского района, выполнены мероприятия по строительству новых тротуарных дорожек, парковок, а также выполнены работы по капитальному ремонту зданий социальных объектов (школы, сады). 
В рамках исполнения наказов избирателей депутатов Народного Хурала РБ выполнено устройство детских и спортивных площадок, выполнено мероприятие по строительству тротуара с лестничным маршем по ул. Шумяцкого, вблизи дома №20; выполнены мероприятия по благоустройству дворов на территории Октябрьского района, проведены работы по ремонту пешеходного моста при въезде в СНТ «Металлист» в мкр. Южный, а также выполнены работы по капитальному ремонту зданий социальных объектов (школы, сады).  
Дорожное хозяйство
Управлением осуществляется мониторинг за техническим состоянием автомобильных дорог, проведением капитального и текущего ремонта дорожного полотна при  взаимодействии с Управлением дорожного строительства Комитета по строительству и Управлением транспорта и связи г. Улан-Удэ.
В рамках реализации федеральной программы «Безопасные качественные дороги» в 2018 году на территории Октябрьского района завершены работы: 
1) капитальный ремонт асфальтового покрытия на 2-х объектах: 
- 2-й этап, ул. Бабушкина, от ул. Орловская до въездного знака – протяженность 2,6 км., общая сумма 82 451 069,00 руб. (в т.ч. РФ-33294413,01; РБ-31672746,59; МБ-17483909,40);
- ул. Бограда, от ул. Пищевая до въездного знака – общая сумма 3989518,09 (МБ);
начаты работы:
- автомобильная дорога по  Спиртзаводскому тракту от 0-го км. – протяженность 5,94 км., общая сумма 65 348 900,00 руб.;
- автомобильная дорога по ул. Ключевская от ост. "Товары Бурятии" до ул. Тулаева  (оба напр.) – протяженность 3,35 км., общая сумма 60 006 891,00 руб.;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Производственная от дома №23 до дома №6 – протяженность 0,210 км, общая сумма 3 865 584,00 руб.;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Гражданская от ул. Бабушкина до ул. Городская – протяженность 0,17 км., общая сумма 1 885 895,00 руб.;
- ремонт автодороги  ул. Псковская от дома №1 до дома №139 – протяженность 2,6 км., общая сумма 34 727 500,00 руб.
Проведены работы по обеспечению безопасности дорожного движения, такие как установка и эксплуатация дорожных знаков, установка и содержание искусственных дорожных неровностей (пр. Строителей, ул. Солнечная, ул. Конечная, ул.Трубачеева, ул.Ключевская). Выполнены работы по текущему ремонту асфальтового  покрытия улиц. 
 Проведены работы по реализации федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» на период до 2025 года в части формирования и  выполнения мероприятий по ликвидации мест концентрации ДТП. В 2018 году по данным мероприятиям выполнено устройство светофорных объектов по ул.Боевая, ост. «ТСК» (сметная стоимость 1358,0 тыс.руб.), ул.Шумяцкого, ост. «41 квартал (сметная стоимость1325,6 тыс.руб.), на пересечении автодорог «110 мкр.» и «112 мкр.»  (сметная стоимость 3000,0 тыс.руб.), переходящий  с 2017 г.  светофорный объект на отвороте в 102 мкр.
	Для обозначения нерегулируемых перекрестков и пешеходных переходов, установлен светофорный объект на солнечных батареях типа Т.7. вблизи СОШ №63 (112 мкр.), СОШ №32 (ул.Жердева, 106), детского сада №112 «Сибирячок» (ул.Павлова), детского сада №56 «Теремок» (ул. Солнечная).
Приведены в соответствие остановочные (заездные) карманы: «Телецентр» (ул.Бабушкина), «ул. Мокрова» (ул.Мокрова), «Жили-Были» (ул.Кольцова), «Автоцентр» (ул.Ключевская).   
Выполнены ремонтные работы и устройству ограждений по мероприятиям обеспечения безбарьерной среды для маломобильных групп населения по ул. Боевая трамвайные остановки «ТСК», «Химчистка», «Гормолзавод». Обустроен пешеходный переход через трамвайное полотно на пр. Строителей (вблизи остановки «Роддом»).
Продолжились работы по реализации мероприятий, направленных на ликвидацию мест скопления воды, в связи с этим  выполнены работы по  ремонту ливневых канализаций по ул. Терешковой (ост. «Лицей») и ул. Бабушкина (магазин «Колорит»).
Выполнен капитальный ремонт трамвайных путей по ул. Ключевская от кольцевой развязки «Беркут» до переезда в 20А микрорайоне протяженностью 544 м.о.п. на сумму 18,3 млн.руб. Впервые была  применена технология аллюминотермитной сварки стыков на железобетонной шпале и железнодорожном рельсовом скреплении.  
Развитие инженерной инфраструктуры в районе застройки объектами индивидуального жилищного строительства
В целях развития инженерной инфраструктуры в зоне застройки индивидуальным жилищным строительством по муниципальной подпрограмме «Развитие инженерной инфраструктуры в районе застройки объектами ИЖС, а также в районе неблагоустроенного жилищного фонда г.Улан-Удэ» проведено 57 мероприятий по устройству наружного освещения на сумму 14,401 млн. рублей, установлено 745 светильников. Выполнено освещение территории вокруг памятника Алдару Цыденжапову, автодороги по ул.Тепловая, внутриквартальных проездов в 120 и 123 мкр., подходов к СОШ №63 в 112 и 113 мкр., ул. Гостеприимная в ДНТ «Перспектива», автодороги от ост. «Товарный двор» до ул. Горхонская, а также другие улицы в мкр. Южный, мкр. Забайкальский, мкр. Радужный и др.
По строительству сетей водоснабжения выполнено 19 мероприятий на общую сумму 25,615 млн.руб., проложено 5280 метров водоводов и установлено 12 водоколонок. В частности, построены сети водовода для льготных участков в 120 мкр., проложен водовод по ул. Столбовая с установкой 2-х «умных» водоколоно, разработаны схема водоснабжения мкр. Забайкальский и ПСД по строительству водовода на жилмассив «1-е поле», продолжены работы по прокладке водоводов в микрорайонах Новая Комушка (ул.Груздева, Дальневосточная, Тугнуйская), Таежный (ул. Залесная), по улицам Пермская-Уфимская, Степная-Таежная, в 163 мкр. (льготные участки по ул.Ангабаева) и др.  
Строительство жилья
В жилищном строительстве на территории района в 2018 году построено и введено в эксплуатацию 104,780 тыс. кв.м. жилья, в том числе построено 21 многоквартирных домов общей площадью 87,540 т.кв.м. (2836 квартиры) и 173 индивидуальных жилых дома общей площадью 17, 240 тыс. кв.м. Доля введенного жилья в районе составила 72,0% от общей площади, построенного в городе (по городу 145,36 тыс. кв. м., в том числе 110,89 тыс. кв. м. МКД (2386 квартиры) и 34,47 тыс. кв. м. ИЖС (346 домов). 
Сданы в эксплуатацию многоквартирные дома в микрорайонах 110, 115, 140А, Энергетик, по ул. Боевая, ул. Конечная, ул.Трубачеева, ул. Ключевская, ул. Лебедева, построенные компаниями ООО «Бест Плюс», ООО «СмитИнвест», ООО «Дюпон-Инвест», ООО «Зодчий», АО «Ипотечная корпорация».
Строительство объектов
В 2018 году построены и введены в эксплуатацию:
- Республиканский перинатальный центр Министерства здравоохранения РБ по ул. Пирогова, 15Б (общая площадь 20 215 кв.м.);
 - 3-хэтажный пристрой к старому корпусу СОШ №63 в 113 мкр. (Общая площадь 8 659,7 кв.м. Новое здание рассчитано на 350 учебных мест, в котором предусмотрено 14 учебных помещений для старших классов вместимостью 25 человек, актовый зал на 76 мест, библиотека с компьютеризированными читальными местами и зал хореографии на 24 учащихся. Пристрой соединяется с основным зданием теплым переходом. Введение его в эксплантацию позволит разгрузить основное здание школы и отделить начальные классы.);
- средняя общеобразовательная школа №63 на 744 ученических места в 112 мкр. (общая площадь 13 280 кв.м.);
- амбулатория поликлиники №5 по ул. Тулаева, 150а (общая площадь 764,0 кв.м.);
- торговый центр «ИНТЕРСПОРТ» по ул. Бабушкина, 37 (общая площадь 2400 кв.м.);
      - новый торговый центр «Вегос-М» по ул. Ключевская, 61 (общая площадь 1200 кв.м.);
      - ИП Посаженников РП магазин «Цветы» по ул. Ключевская, 43а/1 (общая площадь 40 кв.м.).
С июня 2018г. в 104 мкр. ООО «Тян-чен» начато строительство 2-х детских садов (каждый на 240 мест, в т.ч. половина мест будет использоваться для ясельных групп детей на первых этажах зданий). К декабрю 2018г. завершены основные работы.
С августа 2018 г. подрядной организацией ООО «Ростинвестстрой» выполняются работы по прокладке магистральной линии канализации общей протяженностью 1,5 км от 110 мкр. до 104 мкр. (в т.ч. для подключения жилой застройки 104 мкр. «ТянЧен» и строящихся 2 детских садов).
Подготовка к отопительному сезону
Управление координирует деятельность предприятий жилищно-коммунального комплекса в целях организации качественного и бесперебойного коммунального обслуживания населения района.  Для оперативного решения проблемных вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства в течение года еженедельно проводились штабы с участием представителей предприятий ЖКХ, Комитета городского хозяйства. Вопросы подготовки и прохождения отопительного сезона рассматривались на заседаниях коллегии Администрации Октябрьского района.
Основной задачей по обеспечению стабильного функционирования предприятий ЖКХ и объектов социально-бюджетной сферы в отопительный период является своевременная и качественная подготовка инженерных коммуникаций, жилищного фонда, систем теплопотребления зданий и сооружений.
По подготовке к отопительному сезону «Улан-Удэнским энергетическим комплексом» филиалом ПАО «ТГК-14» выполнен капитальный ремонт на общую сумму 59,16 млн.руб., в т.ч. по тепловым сетям на сумму 38,16 млн.руб., по котельному комплексу – 21 млн.руб., на техперевооружение тепловых и котельных затрачено 16,82 млн.руб., по инвестиционной программе – 44,59 млн.руб.
Капитально отремонтировано 14 участков тепловых сетей протяженностью 3,87 км, выполнен капитальный ремонт ЦТП 42 мкр. и ЦТП 21/2 с заменой кожухотрубных теплообменников на пластинчатые, выполнено техническое перевооружение ПНС 6/4 с переводом подпитки тепломагистрали №6 на Улан-Удэнскую ТЭЦ-1 в целях стабилизации гидравлических режимов, ПНС 5/2 и ПНС 6/2 с заменой электрооборудования.
Выполнено строительство и реконструкция тепловых сетей для подключения жилых домов по ул. Боевая-Конечная, 115 мкр., 105 мкр., 110 мкр., СОШ в 112 мкр., детских садов на 240 мест №1 и №2 в 104 мкр., многоквартирного жилого комплекса «Молодежный по ул. Трубачеева. 
В рамках инвестиционной программы в сфере теплоснабжения на 2016-2018 годы по объектам ПАО «ТГК-14» на территории Республики Бурятия проводится реконструкция ПНС-22 на тепловой сети от котельной «Юго-Западная». Цель реконструкции – нормализация гидравлических режимов с увеличением мощности насосного оборудования для подключения объектов в  104, 105, 107, 111, 128 микрорайонах. Общая стоимость реализации проекта составляет 83 958 тыс. рублей. Срок реализации реконструкции ПНС-22 – 2018-2019 годы.
На первом этапе на насосной станции заменены два насосных агрегата мощностью по 500 куб.м./час на 2 насосных агрегата мощностью по 800 куб.м./час. Произведена замена коллектора насосной станции с Ду500 на Ду800 с установкой необходимой запорной арматуры, регулирующей арматуры и грязевиков, монтаж линии охлаждения для установленных насосных агрегатов. Выполнено строительство двух пристроев к зданию ПНС для размещения оборудования. В части электрооборудования установлен комплект станции управления четырьмя насосными агрегатами и запорно-регулирующей арматуры, установлено распределительное устройство на 10 кв на базе 6 ячеек, выполнен монтаж 2-х единиц силовых трансформаторов, а также заменены кабельные линии силовых распределительных сетей и сетей освещения. 
На котельной «Юго-Западная» выполнен капитальный ремонт котла №7 (замена топки), котла №4, вспомогательного оборудования - газоходов, оборудования химводоочистки, системы топливоподачи, трубопроводов, выполнен капитальный ремонт электрооборудования и системы автоматизации.
06.12.2018 заключен муниципальный контракт на сумму 24600 тыс.руб. на капитальный ремонт 3-го котла на котельной «Юго-Западная» (местный бюджет). Генеральный подрядчик ООО «СК «АЛМАЗ», срок завершения работ по контракту – 01.06.2019.
На участке отопительных котельных выполнен капитальный ремонт котла и вспомогательного оборудования на котельной мкр.Забайкальский. Выполнено подключение 16 ед. теплосчетчиков, установленных на тепловых сертях от котельных Денисова, 29, пер. Псковский, Северная, 92, Детского сада №84 и ПНС 6/4.
Ведомственные котельные подготовлены к отопительному сезону согласно графику, обеспечены нормативным запасом топлива.
МУП «Водоканал» выполнен текущий ремонт объектов водоснабжения и водоотведения на сумму 1123,28 тыс.руб. Заменены водопроводные сети протяженностью 905 п.м., канализационные сети протяженностью 19,6 м, 18 ПГ, отремонтированы 12 ПГ, 266 колодцев, 58 водоразборные колонки, восстановлено асфальтовое покрытие на площади 1696 кв.м. и пр. Капитальный ремонт выполнен на сумму 6769,57 тыс.руб.
В рамках устранения последствий аварии на канализационном коллекторе вблизи ул.Костромская, произошедшей 02.04.2018, подрядной организацией ООО «СК Строитель» выполнены работы по реконструкции участка магистральной канализации (6,5 млн.руб.). Выполнена прокладка трубопровода протяженностью 100 м диаметром 100 мм, устройство колодцев (7 ед.). 
20.12.2018 начаты аварийно-восстановительные работы на канализационном коллекторе по ул. Ключевская в районе СК «Беркут» (демонтаж существующей камеры-гасителя под трамвайными путями, строительство новой камеры, прокладка 90 метров трубопроводов диаметром 630 м на коллекторе от новой камеры до существующего колодца). Срок завершения работ – 18.01.2019, выделены бюджетные средства в сумме 3 млн.руб.
Текущий ремонт сетей наружного освещения выполнен на сумму 5,37 млн. руб., подготовлено 15 км сетей.
По объектам энергоснабжения выполнены ремонтные работы на сумму 14,2 млн.руб. Произведен ремонт участков воздушных линий электропередач протяженностью 11,7 км с заменой 190 дефектных опор на сумму 7,3 млн.руб., ремонт кабельных линий – 0,11 км на сумму 0,5 млн.руб., произведена замена ячеек КСО, ЩО на 9-ти трансформаторных подстанциях на сумму 3,8 млн.руб., ремонт кровли, дверей и зданий 10-ти ТП на сумму 2,6 млн.руб.
В рамках Инвестиционной программы АО «Улан-Удэ Энерго» для обеспечения технологическим присоединением льготной категории заявителей от 15 до 150 кВт построено 17,2 км линий электропередач для 102 заявителей на сумму 22,919 млн.руб. Выполнено строительство КЛ-6 кВ от РП-7 до ТП-690, расположенной по ул. Трубачеева–ул.Широких-Полянского протяженностью 1,08 км на сумму 2,454 млн.руб.
Управляющими организациями, ТСЖ по подготовке жилищного фонда к отопительному сезону 2018/2019 гг. выполнены работы на сумму 69,1 млн. руб. Произведена промывка и опрессовка систем центрального отопления во всех 939 многоквартирных жилых домах. 
Работа жилищно-коммунального хозяйства
В рамках республиканской программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в Республике Бурятия» в 2018 году завершен ремонт 16-ти многоквартирных домах, включенных в план 2017 года, на общую сумму 36 252,217 тыс. рублей (выполнен ремонт лифтов на 4-х домах, ремонт системы отопления и горячего водоснабжения на 1 доме, ремонт крыши на 10 домах, ремонт системы водоотведения на 1 доме, ремонт системы электроснабжения на 1 доме); ремонт систем отопления и горячего водоснабжения дома №3 по ул. Павлова перенесены на 2019 год (в связи с повторным проведением торгов подрядчик был выбран после начала отопительного сезона).  
По 63 объектам на сумму 255,4 млн.руб., включенным в план на 2018 год (ремонт лифтов на 18 МКД, ремонт крыши на 14 МКД, ремонт системы электроснабжения на 29 МКД, ремонт отопления, ГВС и ХВС на 4 МКД, ремонт системы водоотведения на 5 МКД):
- осуществляется ремонт на 12 МКД на общую сумму 32354,939 руб.;
- разработана проектная документация (ПД) на 10 МКД;
- в стадии разработки ПД на 25 МКД;
- объявлен аукцион на 9 МКД;
- на спецсчете 3 МКД.
Кроме того, на 2019 год утвержден план по капитальному ремонту еще 55 многоквартирных домов на общую сумму 350,3 млн. рублей.
12 декабря 2018 года Распоряжением № 807 НО «Фонд капитального ремонта» принял решение о проведении в 2019 году работ по капитальному ремонту крыши дома по ул. Ключевская, 8 в связи с её частичным разрушением при порывистом ветре и экспертном заключении о её аварийности. В конце декабря 2018 года Фондом заключен договор на разработку проектно-сметной документации с ООО «Профстройпроект» на сумму 335,501 тыс.руб., срок выполнения проектных работ - 30 дней с даты заключения договора (по 28.01.2019). 
С целью определения способа управления многоквартирными домами специалистами Управления совместно с управляющими организациями проведены собрания с жителями 92 многоквартирных домов, не определивших способ управления. По результатам таких собраний определен способ управления на 43 домах. 
В целях активного вовлечения жителей в процесс управления многоквартирным домом, а также для решения возникающих проблемных вопросов проводилась работа по  созданию Советов домов. На сегодняшний день в районе созданы Советы домов на 777 многоквартирных домах, что составляет 80,6%, в том числе в 2018 году создано 16 Советов дома, переизбраны Советы дома на 53 домах. Специалисты Управления приняли участие в 72 собраниях на 174 домах.
По вопросам жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, озеленения проведено 79 собраний, охват 592 чел., по вопросам профилактики бешенства 31 встреча, охват 315 чел, по развитию инженерной инфраструктуры – 16 собраний, охват 245 чел.
Санитарная очистка
Управление осуществляет контроль за выполнением мероприятий по санитарной очистке территорий района, проводятся объезды территории района по выявлению нарушений в сфере благоустройства и привлечению предприятий, организаций, учреждений к административной ответственности за неудовлетворительное санитарное состояние на прилегающей территории.
В отчетном году была продолжена работа по заключению договоров на вывоз твердых бытовых отходов. По состоянию на конец года жителями частного сектора заключено 8360 договоров на вывоз ТБО (82 %), оплачиваемых 6522 (64%).
Также проведена работа в частном секторе по проверке договоров на вывоз ТКО и привлечению к административной ответственности граждан за отсутствие договора, в рамках данного мероприятия проведено 57 рейдов, охвачено 1325 адресов, вручено 1025 требований, составлено 109 протоколов об административном правонарушении по ст. 44.  
В период проведения месячников чистоты Управление координирует работу с предприятиями всех форм собственности по санитарной очистке, благоустройству и озеленению района. В месячнике по санитарной уборке и благоустройству приняли участие свыше 78 тыс. человек, более 1200 организаций Октябрьского района (школы, ВУЗы, ССУЗы, учреждения здравоохранения, культуры, предприятия и организации различных форм собственности). За период месячника чистоты ликвидировано 45 несанкционированных свалок в объеме 274 куб.м., наведен порядок во дворах, очищены подвалы и чердаки, отремонтированы контейнеры для мусора.
Проведено 112 экологических акций по уборке лесных массивов, прибрежных территорий, дорог в Юго-Западном и Юго-Восточном направлении района, дороги в мкр. Энергетик, п. Забайкальский, мкр. Таежный, Южный, Светлый, набережной р. Уда, ул. Дальневосточной, Бограда, Волочаевская и др.
Муниципальный земельный контроль
В рамках осуществления муниципального земельного контроля за текущий период проведено 62 рейда, в том числе 9 рейдов совместно с Управлением местных доходов, МРИ ФНС №1 по г.Улан-Удэ. Всего в результате данных рейдов, а также самостоятельных выездов охвачено 776 адресов. С гражданами проведена разъяснительная беседа о порядке оформления правоустанавливающих документов на земельный участок.
За отчетный период:
- проведены 28 проверок в отношении физических лиц и 1 внеплановая проверка в отношении индивидуального предпринимателя. Направлено в Управление Росреестра по Республике Бурятия 21 материал для привлечения к административной ответственности за нарушения требований земельного законодательства;
- выдано 26 предписаний об устранении нарушений земельного законодательства;
- освобождено 108 земельных участков от самовольно размещенных объектов движимого имущества – 92 от металлических гаражей, 9 от киосков (павильонов), 7 от ограждений;
-  освобожден 1 земельный участок, используемый под размещение жилого дома в 101 мкр.
Составлено 82 акта для расчета неосновательного обогащения за пользование земельными участками на сумму 553 810 руб.
В целях освобождения незаконно занятых земельных участков, а также сокращения имеющейся задолженности по неналоговым платежам, поступающим в бюджет города, Управлением по развитию территории и земельному контролю направлено в Правовой Комитет 47 материалов: 19 материалов в связи с неисполнением предписаний об устранении нарушений земельного законодательства; 28 материалов для взыскания неосновательного обогащения на сумму 535 837 руб.
Территориальное общественное самоуправление
В настоящее время на территории района по инициативе жителей для самостоятельного и под свою ответственность осуществления населением собственных инициатив по вопросам местного значения создано 27 территориальных общественных самоуправлений (ТОС). 
Из них 9 созданы в границах многоквартирных домов, 4 зарегистрированы в Министерстве юстиции в форме местной общественной организации. 
Работа по организации ТОС проводится при организационно-методической поддержке Администрации района, разработаны методические рекомендации по созданию ТОС, которые используются инициативными группами при подготовке учредительных конференций, собраний. Также ТОСам оказывается помощь в вопросах организации работы по различным направлениям деятельности, в оформлении материалов на конкурсы различных уровней, в освещении их деятельности в средствах массовой информации. 
Территориальные общественные самоуправления становятся центрами социальной активности и инициативы населения, помогают формировать у людей не иждивенческую, а гражданскую позицию, объединяют жителей и нацеливают их на участие в решении вопросов местного значения.
С момента создания ТОСы ведут совместную работу с Администрацией района, депутатами Народного Хурала Республики Бурятия и Улан-Удэнского городского Совета по вопросам благоустройства, жизнеобеспечения и улучшения качества жизни. Территориальные общественные самоуправления и инициативные группы жителей принимают участие в реализации мероприятий по решению вопросов местного значения на территориях отдаленных микрорайонов на условиях софинансирования.
Территориальные общественные самоуправления активно сотрудничают с правоохранительными и надзорными органами, принимают участие в проведении совместных рейдов на территориях отдаленных микрорайонов по профилактике правонарушений, пожарной безопасности и проверке санитарного состояния территорий.
Ежегодно растет количество участников в общегородских субботниках из числа жителей. Территориальные общественные самоуправления самостоятельно осуществляют контроль за санитарным состоянием прилегающих территорий, мест общего пользования, совместно с Администрацией района организовывают и проводят уборку территорий и мест общего пользования. Совместно с Администраций района ведется работа по заключению договоров на вывоз твердых коммунальных отходов.
Следует отметить участие ТОС в республиканских и городских конкурсах. 8 территориальных общественных самоуправлений района стали призерами республиканского конкурса «Лучшее территориальное самоуправление» по итогам 2017 г. Общая призовая сумма составила 580 тыс. руб. 
По итогам Городского конкурса «Лучший социально-значимый проект ТОС» в номинации «Проект по организации общественного порядка, пожарной безопасности и профилактика правонарушений» 1 место занял ТОС «Патриот», 2 место - ТОС «Звездный», 3 место - ТОС «Светлый». В номинации «Проект по организации благоустройства и улучшение санитарного состояния территории» 3 место занял ТОС «Звездный». В номинации «Проект по озеленению, цветочному оформлению с устройством поливочных систем и сохранению, содержанию озелененных территорий ТОС» 4 место занял ТОС «Светлый». В номинации «Проект по организации мест культурно-массовых мероприятий, праздников, иных культурно-просветительных акций, спортивных соревнований, мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни» 4 место занял ТОС «Патриот». Общая призовая сумма составила 500 тыс. руб. 
Всего за участие в грантовых конкурсах ТОСы района получили 1080 тыс. руб. Полученные денежные средства направлены на благоустройство микрорайонов.
Большое внимание территориальными общественными самоуправлениями уделяется общественной, социальной работе с жителями. Для более качественной работы с детьми и подростками, а также оказания эффективной помощи людям пенсионного возраста ТОСами заключены договора социального партнерства с администрациями районов, школами, АУСО «Улан-Удэнский комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие», Управлением социальной защиты населения, детскими юношескими спортивными школами, библиотеками и др. Оказывается помощь малообеспеченным и многодетным семьям микрорайонов. Для пенсионеров проводятся экскурсии по вечернему городу. 
Хорошей традицией стало ежегодное проведение различных спортивных соревнований, футбольных турниров, а также ежегодная организация и проведение совместно с Советами ТОС праздничных мероприятий «Новый год», «Сагаалган», «Масленица», «День победы», «День защиты детей», «День знаний», «День города», «День микрорайона», «День пожилого человека» и др.
По вопросам организации праздников (День защиты детей, День Победы, День города, День пожилого человека, Новый год) с ТОС Октябрьского района проведено 17 встреч, охват 108 чел.
На территории района стало доброй традицией проведение музыкального фестиваля среди ТОС Октябрьского района «Наполним музыкой сердца» с выставкой – продажей изделий собственного производства.
В настоящее время движение ТОС продолжает развиваться, привлекая все больше жителей к активному участию в решении вопросов местного значения на своей территории.


Социальная сфера
На территории Октябрьского района проживает более 58 тыс. несовершеннолетних детей, что составляет 52 % от всего детского населения                      г. Улан-Удэ (103907). Ежегодный прирост детского населения в районе составляет свыше 3,5 тыс. человек. 
На учете в органе опеки и попечительства состоит 633 ребенка категории дети-сирот и дети, оставшиеся без попечения родителей (2015г.- 657, 2016г.- 677, 2017 г.-655).  
В течение года поступило 254 сигнала о фактах нарушения прав детей (2015г.- 134, 2016г.-295, 2017г.- 265). Информация поступает как от субъектов профилактики правонарушений несовершеннолетних, так и от неравнодушных граждан.  Стоит отметить, что своевременное поступление такой информации является профилактикой семейного неблагополучия. 
Приоритетной формой жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, является усыновление. Орган опеки и попечительства при усыновлении детей соблюдает принцип приоритетного устройства в российские семьи.
За последние 5 лет значительно уменьшилось количество усыновленных детей, основной причиной этого является уменьшение количества детей, родители которых написали согласие на усыновление ребенка в родильных домах, а также детей, оставленных матерью в медицинской организации.
Наиболее распространенной формой семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, остается опека (попечительство). Значительная часть детей передается под опеку родственникам. 
Остается привлекательной для граждан форма семейного устройства на возмездной основе – приемная семья. Сегодня 69 приемных семей воспитывают 104 ребенка.
На 01.12.2018г. на учете в качестве нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями по договорам найма специализированных жилых помещений по Октябрьскому району состоят 890 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Право на получение жилья наступило у 346 детей. 
В конце 2017 года в жилой дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, который был введен в эксплуатацию в 111 квартале Октябрьского района, заселено 135 человек, состоявших на жилищном учете в районах Республики Бурятия и г.Улан-Удэ. Из них 33 человека состоявших на учете в Октябрьском районе. В 115 квартале 84 квартиры, из них 16 человек состоявших на учете в нашем районе. В 2018 году заселено еще 2 дома: в 115 квартале, 84 квартиры, из них 13 человек состоявших на учете в Октябрьском районе; по ул.Трубачеева, 146 Б, 31 квартира, из них 8 человек состоявших на учете в Октябрьском районе.
В последние годы социальное сиротство и безнадзорность стали устойчивым социальным явлением. Безработица, неуверенность в завтрашнем дне, ставят многие семьи на грань выживания, способствуют росту семейного неблагополучия, пьянству, жестокому обращению с детьми. 
В 2018 году 90 родителей лишены родительских прав, 6 родителей ограничены в родительских правах (2015 – 106 ЛРП, 6 ОРП; 2016г – 115 ЛРП, 9 ОРП; 2017г. – 107 ЛРП, 8 ОРП). Одной из проблем на пути к уменьшению случаев социального неблагополучия семей является отсутствие социального патроната, как это было в 2015 году. Практически с истоков семейного неблагополучия с семьей сотрудничал куратор. И эта стадия патроната предшествовала следующему этапу, когда семья попадала в категорию семей, находящихся в социально-опасном положении. Если посмотреть в сравнении, в 2015 году 50 семей состояло на учете по категории СОП, в 2018 г.  – 99. 
На сегодняшний день социальный патронат существует, но уже на стадии нахождения семьи в категории СОП, когда все субъекты профилактики работают с семьей, и это напоминает работу контролирующих органов, которая в большинстве своем уже малоэффективна. Так, в текущем году 14 родителей из семей, состоящих на учете по категории СОП, лишены родительских прав. В 2015 году эта цифра в 2 раза меньше.
Отсутствие в регионе центров реабилитации для семей также неблагоприятным образом сказывается на уровне социального неблагополучия. 
Одним из приоритетных направлений в деятельности Администрации района является организация работы по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних.
Анализ динамики правонарушений и преступлений несовершеннолетних показывает, что основными причинами совершения несовершеннолетними правонарушений являются как семейное неблагополучие, низкий уровень доходов в семье, так и незанятость подростков. 
На учете в КДН района состоят 147 несовершеннолетних, а также состоят 98 семей, признанных находящимися в социально опасном положении, в которых воспитывается 215 детей. За 2018 год проведено 42 заседания Комиссии, рассмотрено 556 административных протоколов, наложено административных штрафов на сумму 429 000 руб.  
В течение учебного года состоялось 35 заседаний Штаба по Всеобучу, на которых рассмотрена информация об учащихся, не посещающих занятия по                 неуважительным причинам. Конечно, наибольшее количество несовершеннолетних из числа студентов средних специальных учебных заведений, которые не посещали занятия. Причинами отказа от учебы являются отсутствие мотивации к обучению, ошибочно выбранная специальность, финансовые трудности и т.д.
На особом контроле Комиссии находится вопрос о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. По итогам 2018 года отмечается повышение подростковой преступности на 25,7% т.е. с 105 до 132. 
С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведены традиционные межведомственные комплексные операции «Подросток - игла», «Надзор», «Дети улиц», информационные акции «Неделя правовых знаний». 
Комиссией проведено 72 межведомственных рейда, в том числе по выявлению несовершеннолетних, находящихся без сопровождения законных представителей, в ночное время в общественных местах, а также рейды по неблагополучным семьям и подучётным несовершеннолетним. Комиссией проводились рейды в целях обеспечения безопасности несовершеннолетних по недопущению нахождения на объектах железнодорожного транспорта и водных объектах. Но несмотря на проводимые мероприятия, в 2018 году зарегистрированы факт гибели несовершеннолетней 2004 г.р., и травмирование  несовершеннолетнего 2005 г.р.
При проведении профилактической работы с несовершеннолетними, особое внимание уделяется организации летнего отдыха и труда для детей и подростков, так из 178 (АППГ - 134) несовершеннолетних, состоящих на учете в летний период в КДН и ЗП г. было охвачено различными видами отдыха 172 подростка.
В Комиссию по делам несовершеннолетних поступило 246 обращений, 1171 сообщение от органов системы профилактики. 
В рамках празднования юбилея было проведено более 80 мероприятий.  Завершился юбилей торжественным собранием общественности и подведением итогов конкурсов, фестивалей, установлением рекорда района на театральной площади ГРДТ им.Бестужева. 
Ежегодно особое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Совместно с воинскими частями, дислоцирующимися на территории района, Октябрьским военкоматом, Советом ветеранов в 2018 году продолжена работа во военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Так, были проведены военно-спортивные игры «Зарница», «Зарничка», митинги, посвящённые памятным датам. 
В районе проживает 68 участников Великой Отечественной войны, 1343 труженика тыла, работает 55 первичных ветеранских организаций. Ветераны активно пропагандируют здоровый образ жизни, принимают участие во встречах с молодежью в школах, библиотеках, воинских частях. В Центре досуга ветеранов проводятся семинары, лекции, литературно-музыкальные мероприятия.
          Одним из основных направлений работы с молодежью является развитие добровольческого движения и повышение правовой культуры молодых избирателей. В Октябрьском районе проведено более 40 мероприятий по вовлечению молодежи в добровольческую деятельность с участием более 6 тысяч молодых людей. В мероприятиях, направленных на профилактику здорового образа жизни и спорта, развитие экологического волонтерского движения, профилактику правонарушений среди молодежи принимают участие более 20 тысяч учащихся и студентов.
Важной задачей, стоящей сегодня, является увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 
В подростковых центрах, Доме детского творчества, спортивных школах, секциях и кружках заняты более 13 тыс. детей. В районе работают 28 дворовых инструкторов, которыми по месту жительства проведено 915 мероприятий для 34 тысяч жителей района и города Улан-Удэ. Это традиционные турниры среди команд Октябрьского района по мини-футболу, волейболу, баскетболу. 
Жилищные вопросы
На учете нуждающихся в жилых помещениях состоит 6711 граждан по 13 категориям. Из числа состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях наибольшую долю занимают граждане, вставшие на учет до введения в действие нового Жилищного кодекса. Проблемным остается вопрос обеспечения жильем данной категории граждан в связи с отсутствием строительства муниципального жилищного фонда на территории г. Улан-Удэ.
Кроме того, не решается вопрос обеспечения жильем инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, ветеранов боевых действий, вставших на учет после 01.01.2005 г. и граждан, страдающих тяжелой формой хронических заболеваний, совместное проживание при которой невозможно. Данные категории должны обеспечиваться из государственного жилищного фонда, однако не могут реализовать свое права на улучшение жилищных условий в связи с отсутствием на уровне Республики Бурятия механизма обеспечения их жильем. 
В 2018 году жилищные условия улучшили 39 семей, в т.ч.:
- участники и инвалиды Великой Отечественной войны, вдовы участников ВОВ – 4 чел.
- инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов – 9 чел.
- молодые семьи – 6 семей,
- молодые специалисты – 1 чел., 
- многодетные семьи, имеющие шесть и более детей – 3 семьи,
- граждане, страдающие тяжелой формой хронических заболеваний, при которых совместное проживание с ним в одной квартире невозможно – 11 очередных, 
- граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к ним – 1 семья, 
- граждане, уволенные с военной службы и приравненные к ним лица – 1 семья, 
- за счет освободившегося муниципального жилищного фонда – 3 семьям.
В целях исполнения функций наймодателя проведена ревизия 674 муниципальных жилых помещений, подано 18 исковых заявлений в суд по жилищным спорам, из них удовлетворено - 14, отказано в удовлетворении - 2, прекращено судом в связи с добровольной сдачей жилого помещения - 2. 
Согласно графику ревизии, плановые проверки использования муниципального жилищного фонда будут продолжены в 2019 г., по сообщениям граждан, управляющих организаций, ТСЖ и ОП №2 ревизия в кратчайшие сроки проводится постоянно.
Одним из проблемных вопросов является расселение граждан из ветхого аварийного жилищного фонда.  На территории района признано аварийными и непригодными для проживания 45 многоквартирных дома из 134 по г. Улан-Удэ, требуется переселение 599 семей.
Работа с обращениями 
Всего за 2018 год рассмотрено 13805 обращений, из них 6870 обращений юридических лиц, 2583 устных обращений граждан, поступивших на приемах, 2407 заявок на предоставление государственных и муниципальных услуг, 1945 письменных обращений граждан. 
По сравнению с 2017 годом количество обращений, поступивших в Администрацию района в отчетном году, увеличилось на 16 %. 
С марта 2017 года в действие введен электронный сервис «Активный горожанин» для социально активных граждан, желающих принять участие в решении проблемных и социально значимых вопросов. По проблемным вопросам Октябрьского района на сервис в 2018 году поступило 198 сообщений. По всем сообщениям приняты необходимые меры, заявителям даны разъяснения.
В целях организации личного приёма граждан, информирования населения о возможности устного обращения к руководителю района график личного приема граждан размещен на официальном сайте Администрации г. Улан-Удэ, ежемесячно, после проведения личного приема, информация также размещается на сайте. Таким образом, заявители имеют возможность лично обратиться к руководителю администрации каждый четвертый понедельник месяца. 
Прием граждан заместителями руководителя, начальниками и специалистами управления и отделов осуществляется в установленные Порядком работы Администрации Октябрьского района г. Улан-Удэ часы приема, в порядке очередности без предварительной записи. 
С целью исполнения требований законодательства и осуществления контроля по рассмотрению обращений граждан проводятся следующие мероприятия:
- еженедельно до сведения заместителей руководителя администрации и исполнителей доводятся справки предупредительного контроля по исполнению документов на текущую неделю,
- еженедельно вопрос о рассмотрении обращений граждан, поступивших в администрацию района, рассматривается на планерном совещании у заместителя руководителя  по организационной работе,
- ежемесячно представляется информационная справка о рассмотрении обращений граждан специалистами отделов, 
- ежемесячно готовится отчет об исполнении обращений, взятых на контроль,
- ежеквартально готовится отчет о рассмотрении обращений, который размещается на сайте администрации г. Улан-Удэ http://www.ulan-ude-eg.ru/,
С аппаратом Администрации района регулярно проводится учеба по рассмотрению обращений граждан, по оформлению ответов, срокам и порядку рассмотрения. С вновь принятыми специалистами проводится индивидуальные инструктажи по порядку рассмотрения обращений граждан. 
Предоставление государственных и муниципальных услуг
Администрацией района предоставляется 18 государственных и муниципальных услуг, из них 6 - в электронной форме.  Уровень удовлетворенности граждан РФ качеством предоставления муниципальных услуг – 100 %, доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме – 23 %.
	Доля исполнения наказов избирателей депутатами Улан-Удэнского городского Совета депутатов, %

	Количество проведенных встреч с населением (собраний, сходов, конференций и др.)

	Количество социально значимых проектов и мероприятий, реализованных на территории г. Улан-Удэ

	Уровень удовлетворенности граждан РФ качеством предоставления муниципальных услуг, %

	Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, %


Важной задачей на 2019 год является организация Администрацией района работы по достижению доли граждан, использующих механизм получения услуг в электронной форме, не менее 70 процентов. Одними из направлений работы по повышению доли данного индикатора являются перевод 4 востребованных государственных услуг в электронную форму, проведение с заявителями информационно-разъяснительной работы о возможности предоставления документов на муниципальные и государственные услуги в электронном виде.
Задачи на 2019 год
1. Реализация мероприятий в рамках тематического «Года театра» и «Года культуры и искусства».
2.  Развитие экономики:
- выполнение майских Указов Президента Российской Федерации; 
-выполнение послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации;   
-исполнение наказов избирателей депутатам Народного Хурала Республики Бурятия и Улан-Удэнского городского Совета депутатов, обращений граждан;
- выполнение федеральных, республиканских и муниципальных программ г. Улан-Удэ;
- реализация мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета в рамках полномочий Администрации района.    
3.  Развитие социальной сферы:
-координация взаимодействия субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и контроль за их работой;
- профилактика детского неблагополучия и социального сиротства; 
- обеспечение занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- привлечение к работе общественными воспитателями граждан, способных по своим качествам быть авторитетными наставниками для несовершеннолетних, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- реализация мероприятий по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения;
- увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом;
- содействие массовой сдаче Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО; 
- содействие в создании и работе первичных ветеранских организаций по месту жительства;
- повышение социокультурной и электоральной активности молодежи.
4.   Создание комфортной и безопасной среды проживания:
-организация обеспечения бесперебойной работы жилищно-коммунального комплекса, своевременной и качественной подготовки к работе в зимних условиях;
- обеспечение комплексного подхода к благоустройству;
- проведение мероприятий по озеленению и цветочному оформлению территорий;
- выполнение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций.
5.  Содействие избирательным комиссиям в организации и проведении выборов мэра г. Улан-Удэ, депутатов Улан-Удэнского городского Совета депутатов.
6.    Создание условий для самореализации населения:
- поддержка территориальных общественных самоуправлений в решении вопросов благоустройства и развития,
- повышение эффективности работы Советов многоквартирных домов.





