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РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ
УЛАН-УДЭНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

Информация о деятельности Улан-Удэнского городского Совета депутатов 
V созыва за 2016 год 

Органами местного самоуправления города Улан-Удэ заданы 5 основных векторов развития предстоящих лет:
- создание условий для развития экономики, прежде всего, инвестиции и рабочие места с достойным уровнем заработной платы,
- жилье и жилищные условия,
- обеспечение доступности образования,
- безопасность,
- возможность самореализации.
В целях решения этих пяти приоритетов депутаты Улан-Удэнского городского совета в течение всего года были сконцентрированы на следующих задачах: повышение доходной части бюджета, повышение эффективности системы управления городом, развитие территорий города, создание благоприятных условий для инвестиций, обеспечение широкого участия горожан в жизни города.
Стоящие перед городом задачи требуют привлечения значительных ресурсов, как организационных, человеческих, так и финансовых. Весь прошлый год шла планомерная работа над бюджетом города.
В соответствии с Бюджетным Кодексом, Положением о бюджетном процессе в городе Улан-Удэ в апреле 2016 года горсоветом был утвержден отчет об исполнении бюджета города за 2015 год.
 В течение 2016 года четырежды вносились изменения в бюджет (в феврале, апреле, октябре, декабре). В результате уточнений плановый объём налоговых и неналоговых доходов в 2016 году составил 6 937 528,8 тыс. руб., в том числе безвозмездных поступлений 3 854 254,4 тыс. руб.
Утвержденный объем налогов и неналоговых платежей на 2016 год составил 3 083 274,4 тыс. руб., без изменений в ходе исполнения бюджета. Годовой план исполнен в полном объеме.
В то же время, с 3 млрд. 180 млн. руб. до 3 млрд. 854 млн. руб. увеличился объём межбюджетных трансфертов. В целом, за счёт увеличения объёма межбюджетных трансфертов, план по доходам увеличился на 674,2 млн.руб.
Расходы бюджета увеличились на 1 млрд. 6,3 млн. руб., в том числе за счёт остатков прошлого года в сумме 182,1 млн. руб.
В октябре 2016 года в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, Положением «О бюджетном процессе в г. Улан-Удэ» городским Советом депутатов в установленные сроки принят в первом чтении бюджет городского округа «город Улан-Удэ» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. Решением горсовета утверждены основные характеристики бюджета.
По вопросам о расходной части бюджета на 2017 год депутатами Улан-Удэнского городского Совета были заслушаны все структурные подразделения Администрации г.Улан-Удэ. В результате проведенной совместной работы было принято решение, в случае появления дополнительных источников финансирования определить в качестве приоритетных направлений ранее неучтенные расходы по отраслям культуры, спорта, молодежной политики, охраны здоровья граждан, городского хозяйства, развития отдаленных микрорайонов, строительства кладбищ и сетей водоснабжения.
В декабре 2016 года депутаты рассмотрели и утвердили бюджет городского округа «город Улан-Удэ» на 2017 год. Основные характеристики бюджета городского округа «город Улан-Удэ» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов: общий объем доходов городского бюджета планируется на 2017 год в сумме 6 178 509,7 тыс. руб., в том числе трансфертов в сумме 3 160 803,8 тыс. руб.; общий объем расходов городского бюджета в сумме 6 178 509,7 тыс. руб.; городской бюджет предусматривается бездефицитным.
Кроме того, остро встал вопрос по проблеме несбалансированности консолидированного бюджета субъекта и как следствие закредитованности бюджетов муниципальных образований. Таким образом, проблема муниципального долга на сегодняшний день – самая актуальная для города Улан-Удэ. 
 Депутаты Улан-Удэнского городского Совета предложили Правительству Республики Бурятия несколько вариантов выхода из сложившейся ситуации: 
- осуществить списание остатка задолженности по бюджетному кредиту, выделенному на строительство транспортной развязки ул. Куйбышева-Балтахинова в сумме 342 млн. руб.;
- выделить бюджету г. Улан-Удэ бюджетный кредит из бюджета Республики Бурятия на замещение коммерческих кредитов в сумме 1 млрд. руб. с условием направления городом средств экономии по обслуживанию долга на сокращение объёма долговых обязательств г. Улан-Удэ;
- внести изменения в Закон Республики Бурятия «О межбюджетных отношениях в Республике Бурятия» в части предоставления с 2017 г. бюджетам муниципальных образований Республики Бурятия 50% отчислений по налогу, взимаемому по упрощённой системе налогообложения, с условием направления части дополнительных доходов бюджета г. Улан-Удэ на сокращение объёма муниципального долга.
Было направлено письмо Полномочному представителю Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе С.И. Меняйло с просьбой оказать содействие в решении проблемы муниципального долга городского округа «город Улан-Удэ».
Во многом вопросы финансовой обеспеченности местного бюджета были бы сняты при поддержке Правительства Республики Бурятия одного из вариантов, перечисленных ранее. На сегодняшний день вопрос остается открытым.
И, конечно, органы местного самоуправления г. Улан-Удэ ставят перед собой задачу повышения собираемости действующих местных налогов и имеют для этого достаточно резервов. В 2016 году состоялось 4 заседания рабочей группы по увеличению дополнительных налоговых и неналоговых доходов в бюджет и повышения эффективности взаимодействия с налоговыми органами на территории муниципального образования городского округа «город Улан-Удэ». В основных направлениях отмечено, что для решения задач бюджетной и налоговой политики в области доходов необходимо обеспечить:
1. Повышение уровня собираемости, усиление налоговой дисциплины, сокращение недоимки, мобилизация дополнительных доходов, усиление земельного контроля, создание электронной карты города Улан-Удэ в целях обеспечения полноценной базы данных по объектам недвижимости.
2. Продолжение работы комиссии по доходам города Улан-Удэ по заслушиванию налогоплательщиков, имеющих задолженность, обеспечению поступлений доходов в бюджет города, расширению налогооблагаемой базы.
3. Продолжение работы по осуществлению мер поддержки малого и среднего предпринимательства г. Улан-Удэ и Фонда развития г. Улан-Удэ.
Введенная система жесткого контроля за целевым использованием бюджетных средств дала свои результаты. В 2016 году тематика проверочных мероприятий Контрольно-счетной палаты по поручению депутатов Улан-Удэнского городского Совета касалась наиболее актуальных проблем социально-экономического развития города. Проверены вопросы законности и эффективности использования средств, направленных на повышение инвестиционной привлекательности города, на поддержку малого и среднего предпринимательства, строительство и реконструкцию дорог, образование, культуру, социальную политику. 
По итогам проверок установлено неправомерных расходов на сумму 88,6 млн. руб. (подлежали восстановлению с учетом сумм недополученного дохода в бюджет города 74,2 млн. руб.). Использовано бюджетных средств с отступлением от принципа эффективности – 10,9 млн. руб., что составляет около 1% от общей суммы нарушений. Прочие нарушения, недостатки составили – 1 017,3 млн. руб., из них нарушения по учету бюджетных средств и муниципального имущества, нарушений порядка ведения сметы, составления приложений к бухгалтерской отчетности на сумму 952,2 млн. руб. Нецелевое использование бюджетных средств при проверках не выявлено.
В области повышения эффективности системы управления города в целом необходимо выделить следующие моменты.
В 2016 году деятельность Улан-Удэнского городского Совета депутатов была направлена на создание необходимых условий социально-экономического развития города. 
Решением Улан-Удэнского городского Совета депутатов утвержден отчет об исполнении программы социально-экономического развития города Улан-Удэ за 2011-2015 годы.
В 2016 году проведено 4 совместных заседания Комиссии Народного Хурала Республики Бурятия по вопросам социально-экономического развития города Улан-Удэ и органов местного самоуправления городского округа «город Улан-Удэ». 
В ходе совместных заседаний были рассмотрены вопросы:
- О разъяснении организации публичных торгов из средств республиканского бюджета на развитие общественной инфраструктуры и изменений методики в соответствии с Постановление Правительства РБ от 10.09.2009 № 337;
- О разработке государственной программы «Развитие города Улан-Удэ-столицы Республики Бурятия на 2016-2030 годы»;
- О проекте бюджета городского округа «город Улан-Удэ» на 2016 год;
- Об исполнении наказов избирателей депутатам Народного Хурала Республики Бурятия;
- Об исполнении Плана мероприятий по подготовке празднования 350-летия со дня основания г. Улан-Удэ;
- О внесении статьи в республиканский бюджет 2016 года для предоставления межбюджетных трансфертов на реализацию Закона РБ «О статусе столицы Республики Бурятия»;
- О выделении бюджетного кредита городскому округу «город Улан-Удэ» на замещение коммерческих кредитов;
- О проекте бюджета города Улан-Удэ на 2017-2019 годы и основных проблемах формирования бюджета»;
- О проекте Государственной программы «Развитие г. Улан-Удэ - столицы Республики Бурятия».
Во исполнение решения, принятого на совместном  заседании Комиссии по вопросам социально-экономического развития г. Улан-Удэ при Народном Хурале Республики Бурятия  и органов местного самоуправления городского округа «город Улан-Удэ» от 10.10.2016 г., направлен Председателю Комиссии  по вопросам социально-экономического развития города Улан-Удэ Б.Д. Цыренову  законопроект «О внесении изменения в Закон Республики Бурятия «О межбюджетных отношениях в Республике Бурятия» в части установления с 1 января 2017 года норматива отчислений по налогу, взимаемому при применении упрощенной системы налогообложения, в местные бюджеты в размере 50%. В настоящее время законопроект находится на рассмотрении в Народном Хурале Республики Бурятия.
В  целях приведения в соответствие с федеральным законодательством решением Улан-Удэнского городского Совета депутатов от 08.12.2016 №271-26 «О введении на территории г. Улан-Удэ единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и об утверждении размеров корректирующего коэффициента базовой доходности, учитывающего совокупность ведения предпринимательской деятельности, для расчета единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» не вводится уточнение по перечню бытовых услуг, а также внесены  изменения в части установления минимального значения коэффициента К2-1 на уровне равном 0,5. Данное решение затрагивает интересы 6460 налогоплательщиков, использующих систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход.
Кроме этого, установлены пороговые значения дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими для постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда на 2016 год.
В целях совершенствования Порядка принятия решений об установлении цен (тарифов), регулируемых органами местного самоуправления г. Улан-Удэ внесены следующие изменения: для рассмотрения тарифов и открытия дела приказом Комитета экономического развития и туризма будет назначаться ответственное лицо, соответствующее извещение будет направляться в адрес организаций. В случае запроса дополнительных документов срок проведения проверки продлевается не более чем на 30 календарных дней.
В 2016 году депутатским корпусом принято решение об оказания помощи в перевозке учащихся МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 44» от здания школы до местонахождения МБОУ «Межшкольный учебный центр г. Улан-Удэ» и обратно. Финансирование расходов осуществляется за счет местного бюджета в пределах выделенных средств на исполнение публичных обязательств. 
В целях расширения и укрепления сотрудничества с зарубежными и российскими городами, поиска потенциальных инвесторов за рубежом и в России, и формирования привлекательного имиджа города Улан-Удэ Улан-Удэнский городской Совет депутатов решил 2017 год объявить «Годом городов-побратимов». 
Ко Дню города и в связи с 350-летием со дня основания г. Улан-Удэ было принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Улан-Удэ»: 
- Асееву Александру Леонидовичу - президенту СО РАН, председателю ФГБУ "Сибирское отделение Российской академии наук", академику Российской академии наук; 
[bookmark: _GoBack]- Степановой Инне Яковлевне - спортсмену АУ РБ " Центр спортивной подготовки «Школа высшего спортивного мастерства», мастеру спорта международного класса по стрельбе из лука, за достижение высшей награды на XXXI олимпийских играх в Рио-де-Жанейро.
Для решения насущных проблем населения депутатами горсовета использовано право законодательной инициативы. 
В 2016 году Улан-Удэнским городским Советом депутатов направлено в Народный Хурал Республики Бурятия 2 законодательные инициативы:
1. О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Бурятия, в части введения критерия нуждаемости в жилых помещениях граждан, имеющих трех и более детей, проживающих на территории г. Улан-Удэ. Данная законодательная инициатива была рассмотрена Народным Хуралом РБ и принят Закон Республики Бурятия от 30.06.2016 N 1831-V «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Бурятия». 
На территории города Улан-Удэ на учете на получение земельного участка состоит 4023 многодетные семьи, в районах республики 6242 многодетные семьи. 
За период 2013-2015 гг. предоставлено 353 земельных участка. Учитывая дефицит территории городского округа «Город Улан-Удэ», где разрешено индивидуальное жилищное строительство, Администрация г. Улан-Удэ может обеспечить земельными участками порядка 440 граждан, имеющих трех и более детей.
Настоящий закон направлен на установление критерия нуждаемости для граждан, имеющих трех и более детей, которые действительно нуждаются в улучшении жилищных условий, что позволит повысить социальную защиту малоимущих многодетных семей.
Также, законом предусмотрено положение о предоставлении земельных участков в процентном соотношении в целях обеспечения всех категорий граждан, имеющих право на получение земельных участков в собственность бесплатно от общего количества сформированных земельных участков на предоставление в отчетном году, а именно долю не менее десяти процентов от общего количества земельных участков планируемых к предоставлению гражданам, имеющим первоочередное право получения земельных участков в очередном году.
2. О внесении изменений в статью 19 Закона Республики Бурятия от 05.05.2011 №2003-V «Об административных правонарушениях», принята решением Улан-Удэнского городского Совета депутатов от 08.12.2016 № 267-26. Инициатива будет рассмотрена Народным Хуралом Республики Бурятии в 1 квартале 2017 года.
В городе Улан-Удэ основная доля нарушений по ремонту и содержанию фасадов связана с самовольной заменой облицовочного материала, покраской фасада и его частей в цвет, отличающийся от цвета здания. Эти нарушения не попадают под понятие переоборудование фасада. Таким образом, многие дизайнерские, колористические решения, их самовольное и хаотичное воплощение, ухудшает внешний архитектурно-художественный облик улиц, негативно влияет на общее восприятие города, как цельной, гармоничной среды для проживания горожан. Для регулирования отношений, возникающих в связи с изменением фасада, ограждений и их частей и для обеспечения муниципального контроля, внесено изменение в ст. 19 Закона Республики Бурятия «Об административных правонарушениях».
Доказала эффективность своей деятельности рабочая группа по исполнению наказов избирателей. В 2016 проведено 13 заседаний с участием депутатов Улан-Удэнского городского Совета, представителей структурных подразделений Администрации города Улан-Удэ.
В отчетном периоде в рамках исполнения наказов депутатам Улан-Удэнского городского Совета было предусмотрено 133 мероприятия на сумму 32 774,4 тыс. рублей, в том числе: 28 мероприятий по благоустройству города (в том числе устройство туалетов, выгребных ям, устройство сетей наружного освещения, разработка ПСД, устройство лестниц) и 105 мероприятий по устройству детских и спортивных площадок.
Ассигнования распределены по двум главным распорядителям бюджетных средств: Комитету городского хозяйства и Комитету по образованию Администрации г. Улан-Удэ.
По отрасли «Образование» выполнено 12 мероприятий по устройству спортивных, детских площадок на сумму 3 468,9 тыс. руб.
По отрасли «Городское хозяйство» выполнено 93 мероприятия по устройству детских площадок, в том числе: Железнодорожный район - 35 площадок; Октябрьский район – 43 площадки; Советский район – 15 площадок, 28 мероприятий по благоустройству. Общая сумма составила 29 624,4 тыс. руб.
Запланированные мероприятия исполнены на 100%.
Как показал анализ наказов избирателей потребность в устройстве детских спортивных площадок, стадионов имеется. Депутатами совместно с Администрацией города сформирован перечень наказов на 2017 год, где основными направлениями являются устройство детских площадок, асфальтирование придомовых территорий, иные мероприятия по благоустройству.  
Жители отдаленных микрорайонов чувствуют на себе реальную заботу благодаря действиям рабочей группы по вопросам развития отдаленных микрорайонов в городе Улан-Удэ.  Результатом ее работы вот уже который год является улучшение инженерной инфраструктуры, состояния коммунального хозяйства в отдаленных микрорайонах. 
В 2016 году проведено 5 заседаний рабочей группы с участием депутатов, представителей структурных подразделений Администрации города Улан-Удэ, представителей ОАО «Водоканал», ОАО «Улан-Удэ Энерго», МБУ «Горсвет».
В рамках реализации подпрограммы «Развитие инженерной инфраструктуры в районе застройки объектами индивидуального жилищного строительства, а также в районе неблагоустроенного жилищного фонда города Улан-Удэ» реализовано 44 мероприятия по разработке ПСД и строительству сетей водоснабжения и водоотведения, 1 мероприятие по реконструкции сетей электроснабжения (ул. Школьная), 56 мероприятий по устройству сетей наружного освещения. Общий лимит финансирования подпрограммы составил 52,2 млн. руб., в т.ч. 10,6 млн. руб. субсидия республиканского бюджета.
Главными распорядителями бюджетных средств являлись Комитет городского хозяйства, Комитет по строительству, Комитет по образованию Администрации города Улан-Удэ.
Комитетом по строительству завершены работы по 43 объектам водоснабжения и водоотведения. Построены сети водоснабжения и водоотведения общей протяженностью более 8,2 км, установлены 26 пожарных гидранта, 19 водоколонок в отдаленных микрорайонах города, по улицам Республиканская, Тухачевского, Мира, Акмолинская, Ногинская, Асеева, Хрустальная, 2-я Рабочая, Кокуйская, Торейская, Проточная, Бийская, Столбовая, Ялтинская, Тугнуйская, Денисова, Пищевая, Невского, Чертенкова, Кутузова, Астраханская, Чайковского, Комарова, Бетховена, Иванова, пер. Центральный, п. Забайкальский. 
Завершение работ по строительству сетей водоснабжения по ул. Успенского с установкой водоколонок перенесено на 2017 год, в связи с необходимостью согласования строительных работ с ОАО «РЖД». По итогам 2016 года строительная готовность объекта составила 95%. 
Комитетом городского хозяйства (МБУ «Горсвет») в 2016 году освоено 20,592 млн. руб., в том числе средства местного бюджета - 17,475 млн. руб., республиканского бюджета - 3,117 млн. руб. выполнены мероприятия по устройству сетей наружного освещения на 53 участках, которые включают 71 улицу. 
Установлено: опор – 523 шт., светильников с лампами – 1042 шт.
Проложено провода СиП – 39,93 км. 
Освоение составило 19,517 млн. руб., в т.ч. 16,768 млн. руб. – средства местного бюджета и 2,748 млн. руб. - средства республиканского бюджета.
Устройство сетей наружного освещения на общую сумму 207 тыс. руб. по пр. Строителей, 6, 8 по согласованию с депутатом перенесено на 2017 год из-за необходимости выполнять земляные работы по установке опор вручную в связи с тем, что на придомовой территории проходит множество кабельных линий. 
Комитетом по образованию в 2016 году в рамках подпрограммы было предусмотрено устройство и капитальный ремонт наружного освещения на четырех объектах отрасли «Образование»: СОШ № 17, СОШ № 22, СОШ № 35 (БКМ, 15, ул. Павлова, 4а) на общую суму 631,5 тыс. рублей. 
Работы были выполнены в срок и в полном объеме, экономия в результате проведения конкурсной процедуры составила 69 тыс. руб. 
Продолжена работа по приведению в соответствие с требованиями федерального законодательства в области градостроительной и жилищной политики, комплексного развития застроенных территорий, организации имущественных и земельных отношений в городе Улан-Удэ.
Решения в сфере землепользования и застройки города Улан-Удэ в 2016 году касались внесения изменений в Правила землепользования и застройки, муниципальную адресную программу «Развитие застроенных территорий в городе Улан-Удэ на 2014-2024 год».
Решением Улан-Удэнского городского Совета депутатов уточнен Перечень развития территорий. В связи с включением в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации выявленных объектов культурного наследия, расположенных на территории Республики Бурятия из Перечня застроенных территорий, в отношении которых может быть принято решение о развитии, а также в отношении которых уже принято решение о развитии, были исключены 53 объекта. Соответствующие изменения внесены в Муниципальную адресную программу «Развитие застроенных территорий в г. Улан-Удэ на 2014-2024 год». 
За истекший период по предложениям физических и юридических лиц по 5 объектам изменены территориальные зоны земельных участков, утвержденные Правилами землепользования и застройки. 
В целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с Исчерпывающим перечнем процедур в сфере жилищного строительства, утвержденным постановлением Правительства РФ от 30.04.2015 №403 «Об исчерпывающем перечне процедур в сфере жилищного строительства», утверждены нормативы градостроительного проектирования городского округа «город Улан-Удэ», Порядок проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности указанных объектов, требованиям проектной документации, Положение о порядке подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования городского округа «Улан-Удэ» и внесения в них изменения, Порядок предоставления разрешения на осуществление земляных работ на территории города Улан-Удэ. 
В 2016 году в рамках «Часа депутатского контроля» рассмотрены вопросы о ходе реализации подпрограммы «Развитие инженерной инфраструктуры в районе застройки объектами индивидуального жилищного строительства, а также в районе неблагоустроенного жилищного фонда г. Улан-Удэ»
В сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом в 2016 году Улан-Удэнским городским Советом депутатов принят ряд решений.
По инициативе Улан-Удэнского городского Совета депутатов утвержден Порядок принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий города Улан-Удэ, которые созданы (планируется создать) на базе имущества, находящегося в муниципальной собственности.
	Решением горсовета из государственной собственности Республики Бурятия в муниципальную собственность на безвозмездной основе передано в школы города движимое имущество на общую сумму 1331785,9 рублей (компьютеры, планшеты, принтеры, ноутбуки, подавители связи), на сумму 678548,05 рублей (книги на бурятском языке, видеопродукция к урокам бурятского языка и литературы, комплект портретов для кабинета бурятского языка). 
Внесены изменения в Прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2016 год.
Утвержден Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на 2017 год и основные направления приватизации муниципального имущества на 2018-2019 годы, которым определены приоритеты: приватизация муниципального имущества, не используемого для решения задач органов местного самоуправления; обеспечение поступлений в бюджет городского округа финансовых средств от приватизации; уменьшение расходов бюджетных средств, связанных с управлением объектами, находящимися в муниципальной собственности, не закрепленных на каком-либо праве за физическими или юридическими лицами, объектов незавершенного строительства.  
Решением Улан-Удэнского городского Совета депутатов безвозмездно переданы из муниципальной собственности в государственную видеокамеры на газгольдерах у Мемориала Победы, Мемориала воинам, умершим от ран в госпиталях города Улан-Удэ в годы Великой Отечественной войны. 
В сфере транспорта депутатами приняты важные решения, ведь услугами общественного транспорта ежедневно пользуется 2/3 населения города.
В целях совершенствования организации транспортного обслуживания населения города Улан-Удэ на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по дачным направлениям депутатами решено для горожан, получающих пенсию по старости, сохранить льготный проезд на временных (сезонных) автобусных маршрутах в размере 50% по месячному социальному проездному билету, кроме того, сохранить порядок организации пассажирских перевозок по 14 сезонным (дачным) маршрутам. 
В целях обеспечения безопасности дорожного движения утвержден Порядок согласования и утверждения схемы движения транспорта и пешеходов на период проведения работ на проезжей части города Улан-Удэ. Ранее, процедура согласования схемы движения транспорта и пешеходов на период проведения работ на проезжей части осуществлялась в рамках согласования ордеров на проведение земляных работ, в порядке, установленном Администрацией г. Улан-Удэ.
Развитие города невозможно планировать без опоры на наших граждан, на их пожелания и инициативы.
Опыт ТОСовского движения - один из самых успешных в современной России.
В 2016 году Улан-Удэнский городской Совет депутатов совместно с городской и районными администрациями продолжил активную работу по формированию и развитию территориального общественного самоуправления, и участию населения в жизни города. За отчетный период утверждены границы 10 территориальных общественных самоуправлений. Всего в городе действуют 67 ТОС, из них 19 ТОС организованы в границах многоквартирных жилых домов. 20 ТОС имеют статус юридического лица. Охват населения движением ТОС составляет свыше 83 тысяч человек. 
В 2016 году ТОС «Читинский» стал финалистом Всероссийского Конкурса лучших муниципальных практик, ТОС «Зеленый двор» стал победителем (занял 1 место) во Всероссийском конкурсе «Самая благоустроенная территория» в номинации «Двор моей мечты», проводимом общероссийским экологическим общественным движением «Зеленая Россия».
Все чаще территориальные общественные самоуправления становятся центрами социальной активности и инициативы населения, помогают формировать у людей гражданскую позицию, объединяют жителей и нацеливают их на участие в решении вопросов местного значения.
Улан-Удэнский городской Совет депутатов в 2016 году продолжил работу по совершенствованию нормативно-правовой базы города по решению вопросов местного значения, повышения качества принимаемых решений и контролю за их исполнением, организации взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления.
За отчетный период деятельность Улан-Удэнского городского Совета депутатов осуществлялась на плановой основе в различных формах, таких как: заседания рабочих групп, постоянных комиссий и комитетов горсовета, депутатские и публичные слушания, выездные заседания, совместные заседания комитетов, день депутата и сессии (всего 15 рабочих органов). Всего за истекший год состоялось 116 заседаний Улан-Удэнского городского Совета депутатов (в том числе сессий – 9; президиума – 19; Дня депутата – 9; совместных заседаний комитетов – 18; депутатских слушаний – 2; комиссии по Регламенту, мандатам и депутатской этике – 9; публичные слушания по внесению изменений в Устав городского округа «город Улан-Удэ» - 1 и другие).
За отчетный период принято 114 решений, направленных на выполнение задач, стоящих перед органами местного самоуправления городского округа «город Улан-Удэ».
Продолжена работа Комиссии по Уставу городского округа «город Улан-Удэ». В целях приведения Устава города Улан-Удэ в соответствие с действующим законодательством, а также в рамках реализации предоставленных федеральным законом полномочий и прав были рассмотрены таблицы поправок в Устав. По итогам работы Комиссии по Уставу 19 мая 2017 г. проведены публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав городского округа «город Улан-Удэ». 
Изменения в Устав города внесены на основании решения Улан-Удэнского городского Совета депутатов от 02.06.2016 № 217-22 «О внесении изменений в Устав городского округа «город Улан-Удэ». Данным решением уточняется перечень субъектов правотворческой инициативы; устанавливается обязанность руководителя Администрации города соблюдать законодательство в сфере противодействия коррупции, определяется порядок досрочного прекращения полномочий руководителя Администрации города; определяются полномочия Администрации города в сфере муниципально-частного партнерства в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 №224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Указанное решение Улан-Удэнского городского Совета депутатов зарегистрировано в Управлении Министерства юстиции РФ по РБ 21.06.2016.
Депутаты тесно взаимодействует с органами внутренних дел. В 2016 году начальник УВД по г. Улан-Удэ в феврале и августе отчитывался перед депутатами горсовета о состоянии правопорядка в городе Улан-Удэ. Отчеты начальника Управления МВД России по г. Улан-Удэ «О состоянии правопорядка на территории г. Улан-Удэ за 2015 год и за 1 полугодие 2016 года приняты к сведению. Кроме того, в рамках подпрограммы «Укрепление правопорядка в г.Улан-Удэ на 2014-2016 годы и на период до 2020 года» Управлению МВД России по г.Улан-Удэ были выделены финансовые средства в размере 2,1 млн. руб. на оснащение материально-технической базы.
В 2016 году принимались решения, регулирующие работу представительного органа местного самоуправления. 
Были внесены изменения в Регламент Улан-Удэнского городского Совета депутатов, касающиеся порядка досрочного прекращения полномочий депутата городского Совета, срока и порядка созыва очередной сессии городского Совета, порядка формирования и работы временных органов горсовета, процедуры голосования и порядка оформления решений городского Совета, согласования назначения на должность заместителей руководителя Администрации города. 
В соответствии с законодательной тенденцией по установлению ответственности депутатов за неисполнение обязанности по посещению заседаний, принято решение установить ответственность депутатов за пропуск заседаний городского Совета.
В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 56 Регламента Улан-Удэнского городского Совета депутатов заслушан и утвержден ежегодный отчет мэра города Улан-Удэ. Деятельность мэра города Улан-Удэ А.М. Голкова в 2015 году была признана удовлетворительной.
В целях реализации положений Федерального закона «О противодействии коррупции» принято решение «О порядке сообщения мэром г. Улан-Удэ, лицами, замещающими муниципальные должности в Улан-Удэнском городском Совете депутатов, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных обязанностей и (или) осуществлением депутатских полномочий». 
Решением сессии Улан-Удэнского городского Совета депутатов утверждено Положение о Комиссии по Уставу городского округа «город Улан-Удэ», установлены основные функции и задачи, состав, порядок работы Комиссии.
Внесены изменения в Положение о наказах избирателей депутатам Улан-Удэнского городского Совета, регулирующее порядок согласования наказов с Администрацией г. Улан-Удэ, порядок утверждения перечня наказов, порядок внесения изменений в утвержденный перечень наказов. Из состава рабочей группы по исполнению наказов исключены представители структурных подразделений Администрации г. Улан-Удэ. Кроме того, перечень наказов избирателей, рекомендуемых к включению в муниципальные программы на очередной финансовый год, утверждается решением сессии Улан-Удэнского городского Совета депутатов.
В декабре 2016 года утвержден План работы Улан-Удэнского городского Совета депутатов на 2017 год, утвержден примерный перечень решений, планируемых к принятию в 2017 году.
Продолжена работа по организации деятельности исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления.
В 2016 году Улан-Удэнским городским Советом депутатов принимались решения об объявлении конкурса на замещение должности руководителя Администрации г. Улан-Удэ, заместителей руководителя Администрации г. Улан-Удэ. 
В июне 2016 года по итогам конкурса руководителем Администрации г. Улан-Удэ назначен Аюшеев Александр Дариевич. В октябре текущего года согласованы с депутатами кандидатуры заместителя руководителя Администрации г. Улан-Удэ по финансам Базякиной Татьяны Георгиевны и заместителя руководителя Администрации г. Улан-Удэ по строительству Хандаева Виктора Ивановича.
В соответствии со статьей 31 Устава города Улан-Удэ утвержден отчет о результатах деятельности руководителя Администрации г. Улан-Удэ и Администрации г. Улан-Удэ за 2015 год, заслушаны ежеквартальные отчеты о деятельности Администрации г. Улан-Удэ. 
В связи с приведением в соответствие с действующим законодательством, кадровыми изменениями внесены изменения в положение о Почетном знаке города Улан-Удэ; в Положение о звании Почетный гражданин города Улан-Удэ, и состав Комиссии по присвоению звания «Почетный гражданин города Улан-Удэ».
В соответствии с изменениями в законодательстве внесены изменения в Порядок проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в городе Улан-Удэ, порядок дополнен условиями, когда конкурс не проводится, когда работодатель обязан в письменной форме предложить другую имеющуюся у работодателя работу по причине, связанной с изменением организационных условий труда. 
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством внесены изменения в Положение о ежемесячной доплате к страховой пенсии в органах местного самоуправления и пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в городе Улан-Удэ. Изменения коснулись увеличения минимального срока замещения муниципальных должностей с 3 до 5 лет для приобретения права на ежемесячную доплату к страховой пенсии. Кроме того, муниципальные служащие для приобретения права на пенсию за выслугу лет должны иметь стаж муниципальной службы, минимальная продолжительность которого для назначения пенсии за выслугу лет в соответствующем году определяется согласно приложению к Федеральному закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». 
В соответствии с требованиями Устава города Улан-Удэ, Положением о Контрольно-счетной палате города Улан-Удэ был утвержден отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2016 год. Внесены изменения в Положение о Контрольно-счетной палате города Улан-Удэ, а также в Регламент Контрольно-счетной палаты для обеспечения принципа гласности в деятельности органа внешнего муниципального финансового контроля.
Учитывая, что 22 марта 2017 года истекают полномочия действующей Избирательной комиссии города Улан-Удэ, на сессии Улан-Удэнского городского Совета депутатов принято решение утвердить сообщение о приеме предложений по ее составу. Избирательная комиссия города Улан-Удэ формируется в количестве 10 членов с правом решающего голоса. 
План работы Улан-Удэнского городского Совета на 2016 год выполнен.
Подводя итоги деятельности Улан-Удэнского городского Совета депутатов в 2016 году, на основании представленной в настоящем отчете информации необходимо отметить, что Улан-Удэнский городской Совет депутатов в течение прошедшего года успешно реализовал полномочия, возложенные действующим законодательством на представительный орган местного самоуправления.
Решение задач социальной и экономической политики в городе Улан-Удэ, достигнутые результаты оказались возможны благодаря совместному конструктивному взаимодействию органов местного самоуправления города Улан-Удэ, органов государственной власти Республики Бурятия.
В 2017 году депутатский корпус продолжит свою деятельность с учетом новых задач и требований в решении вопросов местного значения.
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