ОТЧЕТ 

Предлагаю вашему вниманию отчет о моей работе в качестве депутата  Улан-Удэнского городского Совета по избирательному окру № 25 за 2020 г.
За 2020 год в общественную приемную граждан поступило 105 обращений. С учетом условий пандемии было проведено 34 приёма  в Общественной приёмной округа, проведено 36 встреч с жителями.
Тематика обращений - строительство нового здания амбулатории №3, асфальтирование придомовых территорий, незаконно установленные гаражи, бродячие собаки, строительство пешеходных дорожек, ликвидация свалок, устройство детских площадок, озеленение, освещение, жалоба на работу управляющих компаний, на работу подрядных организаций по благоустройству и т.п.
Хотелось бы остановиться на основных проблемах округа и рассказать, что было сделано.
Водоснабжение
С 70- х годов на округе существовала проблема с водоснабжением в пос. Сосновый. Жители этого микрорайона были вынуждены носить воду с водоколонок, которые находятся на достаточно большом расстоянии от их домов. С 2015 года ведутся работы по устройству сетей водоснабжения и водоотведения. Практически во всем мкрн. Сосновый проведена вода. В 2020 году на ул. Тобольской с 13 а по 29 дом проведены работы по устройству сетей водоснабжения и водоотведения на сумму 1 млн. 630 руб. Благодаря строительству магистрального водовода у жителей появилась возможность благоустроить свои дома – провести в них воду.
Освещение
Несмотря на то, что каждый год на округе появляются новые сети наружного освещения, есть еще места, где требуется уличное освещение.
В 2020 году были выделены средства в размере 300 т.р.  на устройство сетей наружного освещения по ул. Тобольская, 55, 49, 63, Ключевская, 144, 150 и  парковка около 17 школы.
Благоустройство
Приоритетными направлениями при формировании перечня наказов избирателей являются устройство тротуаров, устройство спортивных и детских площадок, асфальтирование придомовой территории.
Так, за 2020 год,  проведены такие мероприятия по благоустройству как:
- Устройство детской игровой площадки по ул. Тобольская, 49 на сумму 500 тысяч рублей;
- Устройство детской игровой площадки по ул. Тобольская, 59 на сумму 500 тысяч рублей;
-  Замена скользкой плитки на асфальтовое покрытие, устройство лестницы по ул. Ключевская, 70а на сумму 500 тысяч рублей;
-  Устройство пешеходной дорожки по ул. Ключевская, 92 на сумму 320 тысяч рублей.
По федеральному проекту «Народный бюджет» был асфальтирован и благоустроен переход через железнодорожные пути в 20а квартале. Очень долго жители 20а и 40 кварталов ждали этого тротуара, т.к. это практически единственная пешая дорога из 20а квартала в 40-й.
Забота о пожилых – в приоритете
Забота о пожилых людях стала одним из основных направлений работы на округе №25. Сформировалась системная и организованная работа, направленная на оказание помощи, проведение различных мероприятий для людей старшего поколения. Ведь основное, в чем нуждаются представители старшего поколения – это внимание и живое человеческое общение.
Активных пенсионеров мы стараемся привлекать к общественной жизни округа. На нашем округе работает общественный совет, куда входят в основном представители старшего поколения, желающие внести свой вклад в развитие нашего округа и города в целом. Немаловажную роль отводим адресной помощи ветеранам, пожилым людям. В период пандемии около 100 пожилых людей получили помощь в виде продуктовых наборов, а также 5 семьям помогли доставить лекарственные средства от поликлиники №3.
На округе №25 проживают три ветерана ВОВ, практически каждый праздник стараемся посещать их, уже дружим с их семьями, постоянно на связи. В дни празднования Дня Победы были организованы концерты военного оркестра во дворах, где проживают  наши ветераны.
Детские мероприятия
Особое внимание на округе уделяется работе с детьми. Т.к. год был весьма непростой, но все равно мы старались уделять внимание школам, садам, многодетным семьям. Также была оказана адресная помощь  5 многодетным семьям в виде продуктовых наборов, школам и садам на новогодние  праздники было выделено более 100 сладких подарков. Трем семьям была оказана материальная помощь по сбору детей в школу. С соблюдением всех санитарных норм, в конце декабря 2020 года,  в мкрн. Сосновый прошел, уже традиционный, новогодний праздник с приглашением аниматоров, Деда мороза и Снегурочки.
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