ОТЧЕТ
Уважаемые жители 22 округа!
[bookmark: _GoBack]Рад приветствовать вас со страниц нашего Вестника. Цель очередного выпуска – отчет депутата по итогам 2020 года. Не открою секрета, сказав, что минувший год отличался от всех предыдущих. Он был сложным в моральном, финансовом планах, заставил нас по-другому относится к своему здоровью. В прошедшем году мы реже встречались, отменили наши традиционные праздники и дружеские посиделки, были вынуждены перестроить формат работы общественной приемной. Однако в этом году, к всеобщему облегченью, эпидемия пошла на спад и это значит, что нам нужно наверстывать все упущенные возможности прошлого года.
С 1 апреля наша приемная возобновляет очный прием граждан на проспекте Строителей, 46. К этому событию мы подготовились как положено, закупили антисептик для рук и одноразовые маски. Ждем вас каждую вторую и четвертую среду месяца с 16.00 до 18.00. Также хочу обратить внимание, что приветствуется предварительная запись по телефону 388-503, для избежания скопления народа в очереди.
Не смотря на трудности, возникшие из-за ковида, работа по исполнению наказов шла своим чередом. Таким образом, в 2020 году мы реализовали 7 мероприятий:
1) устройство детской площадки на пр. Строителей, 52 – 350 тыс. руб.;
2) устройство детской площадки на пр. Строителей, 18 – 500 тыс. руб.;
3) устройство детской площадки на ул. Братская (пос. Сосновый) – 300 тыс. руб.;
4) устройство спортивной площадки на ул. Тобольская, 45 – 1200 тыс. руб.;
5) устройство спортивной площадки на ул. Конечная, 3 – 500 тыс. руб.
6) устройство водоснабжения и канализации по ул. Тобольская, 70, 72, 74 – 1000 тыс. руб.;
7) установка бюстов героев ВОВ на территории Октябрьского района – 150 тыс. руб.
В ходе выполнения мероприятий образовалась экономия в сумме 37,5 тыс. руб., которую, по просьбам жителей, мы перенаправили на устройство асфальтобетонного валика на съезде с улицы Жердева на улицу Саянская.
Итого на исполнение наказов избирателей привлечено 4 миллиона рублей. Отмечу, что ход исполнения указанных мероприятий был достаточно трудоемким и получился несколько затянутым. Так, например, площадку на проспекте Строителей подрядчики сдавали только в ноябре, а вода у жителей домов № 70, 72, 74 по улице Тобольской появилась в конце декабря. Сильное отставание от привычного графика (обычно работы по наказам завершаются в первой половине лета, давая возможность депутатам организовать праздники двора, в торжественной обстановке открыть детские площадки) обусловлено несколькими причинами. Первая и самая главная причина – задержка финансирования. В начале пандемии было не ясно какие масштабы примет эпидемия конкретно в нашей республике, в этой связи были заморожены бюджетные платежи на случай чрезвычайной ситуации. Лишь во второй половине года ситуация прояснилась, и мы принялись за работу. Вторая причина – это торги. Те мероприятия, где границы благоустраиваемой территории не являются придомовой территорией, проходят длительную процедуру торгов и заключения муниципальных контрактов, а это еще как минимум 1 месяц. Не смотря на возникшие трудности, все запланированные мероприятия реализованы. Там, где не удалось устроить праздники дворов из-за поздней сдачи площадок в прошлом году, устроим в этом.
В течение всего года пристальное внимание городских властей было приковано к гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В апреле прошлого года, многие жители, работающие как самозанятые, лишились заработка, малые предприятия закрывались. В этот период мы проводили активную работу по поддержке таких семей. Совместно со школами отрабатывали списки многодетных семей, где один или оба родителя остались без заработка. В таки семьи мы привозили продуктовые наборы. Не остались без внимания и нуждающиеся пенсионеры старше 65 лет. Им также оказывалась помощь продуктовыми наборами.
В меру своих возможностей мы постарались помочь медицинским учреждениям округа. Так были найдены средства для замены деревянных окон на пластиковые в амбулатории № 6 городской поликлиники № 3 на проспекте Строителей, 54а. Оказана финансовая помощь городскому родильному дому №2 на приобретение средств индивидуальной защиты. С октября 2020 года мои помощники работают в качестве автоволонтеров, помогая медикам добираться на работу, домой и ездить на выезды к больным пациентам. Совместно с другими депутатами Улан-Удэнского городского Совета были закуплены смартфоны для медицинских работников.
В своем отчете хочу затронуть еще одно важное событие прошлого года – 75 лет Победы в великой Отечественной Войне. У нас на округе проживает 6 участников ВОВ и более 300 ветеранов. В майские дни, совместно с администрацией Октябрьского района, мы развозили юбилейные медали нашим ветеранам. А 9 мая, по моей инициативе, во дворах участников ВОВ мы организовали выступление военного оркестра. Столь трогательно событие не смогло оставить равнодушными жителей округа: люди смотрели концерт из окон домов, размахивая флагами России, некоторые выходили во двор, держа в руках портреты своих прадедов, воевавших за мирное небо. 
В июле наша страна голосовала за поправки к Конституции РФ. Вместе с тем в нашем городе проходило голосование за общественные территории каждого округа, которые планировалось благоустроить. Жители 22 округа проголосовали за устройство системы полива и замену тротуарных дорожек в Сквере семейного отдыха. На эти цели, в рамках программы «Народный бюджет», был выделен 1 миллион рублей. Указанные работы в Сквере завершились в октябре 2020 года.
В июле и августе прошлого года масштабный ремонт дороги проходил на улице Конечной. Данный ремонт был предусмотрен в плане дорожных ремонтных работ. Однако, ход ремонта требовал постоянного контроля. Жители улицы Конечная и прилегающих домов по проспекту Строителей жаловались на проведение укладки асфальта во время дождя, на демонтаж бетонных валиков, препятствовавших попаданию дождевых вод во дворы и прочее. В связи с этим мы инициировали выездную комиссию проверки качества работ с участием представителей подрядчиков, Комитета по строительству г. Улан-Удэ, председателя горсовета, специалистов администрации Октябрьского района. В ходе контрольных мероприятий были выявлены ряд недостатков, в том числе несоответствие толщины асфальта заявленным требованиям, недостаточное прилегание бордюрных камней, слабое уплотнение грунта. Выявленные недочеты были заактированы и в дальнейшем устранены подрядчиком.
В прошедшем году, не смотря на ограничительные меры, мы старались быть максимально открытыми и полезными избирателям. Все обращения, поступающие в мою приемную, отрабатывали точечно, своевременно реагировали на просьбы о помощи, многократно выезжали на встречи с малыми группами жителей. Этот год будет не менее продуктивным. 
Благодарю вас за совместную работу, за частые звонки и вопросы. Желаю всем нам оставаться здоровыми, оптимистичными, активными! Как и всегда, готовы к работе!

