
Уважаемые жители округа!
[bookmark: _GoBack]В 2019 году вы  вновь поддержали меня и доверили представлять ваши интересы в городском Совете депутатов. Я знаю все проблемы округа, стараюсь оперативно их решать. Девиз работы нашей команды «Только вместе  – мы сделаем наш округ лучше!». В этом году, несмотря на все сложности, мы сделали очень многое, чтобы нашим жителям жилось лучше, комфортнее. 
    На округе работает две общественных приёмных депутата. Приём проводится по адресам: 
- ул. Ключевская 33 – первый четверг, 
 - ул. Гармаева 43 – второй четверг каждого месяца  с 16.00 до 18.00 час.;
- один раз в месяц состоится выездной приём граждан  в правлениях СНТ,  согласно графика.  
Приёмы граждан проходили с января по март, а затем обращения граждан принимали по телефону, практически в круглосуточном режиме ( особенно апрель, май).   
   За 12 месяцев 2020 года:
- поступило 87 обращений; 
- состоялось 44 встречи депутата с избирателями на округе;
- количество приемов граждан в общественных приемных:
 (январь-март) – 8;
- по телефону – 65 чел.
   В 2020 году большая часть встреч была организована по реализации мероприятий в рамках Наказов на 2020 г., а также планированию на 2021 г.
   Одной из основных задач -  был капитальный ремонт в наших школах: МАОУ СОШ №15 и МАОУ СОШ №31. Так в школе №15 был проведен ремонт коридоров, в школе №31 – был проведен капитальный ремонт: уложена плитка во дворе школы,  проведён ремонт вентиляции в туалетах, а также выделены средства на разработку ПСД для  устройства стадиона. 
      В рамках Федеральной целевой  программы «Автомобильные дороги» была построена дорога по ул. Псковская, но не было освещения – много было обращений по данному вопросу. В 2020 г. выделено 1миллион рублей на мероприятие «Устройство сетей наружного освещения». Работа была проведена в установленные сроки.
В рамках реализации проекта по устройству сквера на ул. Ключевская 33-35: проложены дорожки, установлено ограждение. В 2021 году планируется омолодить насаждения по Муниципальной программе «Зелёный город». 
 Для детей нашего округа, по многочисленным просьбам жителей, была устроена  детская площадка по ул. Ключевская 59. Совместно с депутатом НХ Крутиян Л.Н. было реализовано мероприятие: «Устройство искусственного покрытия на спортивной площадке» по ул. Ключевская 57.
   Нужно было своевременно, учитывая актуальность ситуации, в интересах жителей, изменять мероприятия. В целях безопасности жизни и здоровья жителей СНТ «Металлист», были внесены и выполнены  следующие мероприятия: 
- устройство тротуара от мостика СНТ «Металлист» до ул. Онохойская 30; 
- освобождение земельных участков от разрушенных капитальных строений (гаражей)  по пути устройства тротуара. Работы  будут продолжены в этом году.
   На территории мкр. Мясокомбинат не было места отдыха. Учитывая ваши пожелания, мною было внесено предложение  в перечень обьектов программы  «Народный бюджет»: «Устройство сквера» по адресу: ул.Гармаева 46.  Администрация Октябрьского района поддержала нас. 
   Путем голосования  жители округа большинством  одобрили данное мероприятие. И уже осенью 2020 г.  реализован  первый этап по устройству сквера. В этом году работы будут продолжены. Совместно с депутатом НХ Крутиян Л.Н. предусмотрены средства на освещение, изготовление и установку вертикальных композиций, демонтаж и монтаж  бюста Героя Советского Союза Гармаева  Г.А.  Для подростков будет устроена  площадка Воркаут. 
    Значимым направлением  работы нашей команды   остается социальное направление. Поздравляли наших активистов с Международным женским Днём, Днём пожилого человека, с профессиональными праздниками, оказывали помощь пожилым людям и многодетным семьям. Труженикам тыла  были вручены юбилейные медали в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне  и подарочные наборы. 
    У нас есть  опыт продуктивной совместной деятельности  с нашим депутатом НХ Крутиян Л.Н. по проведению мероприятий. По доброй традиции были   приобретены новогодние подарки  и подарены детям нашего округа.  Ребятишки были счастливы. Также были выделены средства для проведения  детских  новогодних праздников на ул. Ключевская д.д.43-55  и на территории СНТ «Пищевик».
    Несмотря на то, что прошедший год оказался очень сложным из-за короновирусной инфекции, общественный Совет принимал активное участие в работе округа. На хорошем уровне была проведена организационная работа по голосованию к поправкам к Конституции РФ. Волонтерами – активистами нашего округа была проведена большая разьяснительная работа среди населения. 
     Совместно с Крутиян Л.Н.,  организован Информационный Центр на округе.  Информация по деятельности Центра, телефоны указаны на баннере. Баннер размещен на фасаде дома Гармаева 15 (магазин «Абсолют»). Также информация о Центре распространена в группах мкр. Мясокомбинат, Никольский, СНТ «Металлист», «Пищевик», «Строитель». ТСЖ «Ключевская 33», через УК  (доски объявлений).
 В рамках деятельности Центра  оказывалась помощь:
-  юридические консультации и сопровождение  о мерах социальной поддержки; 
  - вызов врачей на дом пожилым людям; 
  - закуп и доставка продуктов  семьям с детьми, оказавшихся в сложной жизненной ситуации;
   - доставка продуктовых наборов по спискам жителей округа  65+, предоставленные  ОНФ  (предварительно списки отрабатывались: сверялись с Поликлиникой, УК, ТСЖ );
 -  доставка  продуктовых наборов  многодетным семьям;
   - выделение средств на приобретение  спец. одежды для медицинских работников поликлиники №5, выезжающих на вызовы к заболевшим,  на забор анализов; 
    - выделение средств медицинским работникам поликлиники №5   на приобретение  тёплой одежды для выездных бригад в октябре ;
       -участие в проведения Дня добровольца - доставка  лекарственных препаратов амбулаторным пациентам – 4 адреса;
      - участие в мероприятиях, организованное депутатами Горсовета:
    - обеспечение мед. работников горячим питанием;
    -  приобретение сматртфонов. 
    По программе «Комфортная среда» была благоустроена придомовая территория д.д.25,27.29 ул. Пугачёва. Произведён капитальный ремонт: замена кровли и ремонт фасадов д.д. 25,31 ул. Пугачёва, в доме 29 работы продолжаются.
     При планировании мероприятий на 2021 год были учтены все ваши наказы и пожелания. Впереди нас ожидает совместная продуктивная работа.
       Только вместе с вами мы можем сделать наш округ лучше.

 


